

Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott

Plats och tid	Ekforshuset i Övertorneå, tisdag 3 september 2019, kl 15:00		
Beslutande	Robert Grape (C) Ole Lampinen (SJVP) Vega Kihlström (S) Henry Barsk (S) ers: Leif Taavola (S)		
Övriga deltagande	Leif Häggbo, koordinator, Annika Keisu Lampinen, kultur- & fritidssamordnare		
Utses att justera	Ole Lampinen		
Underskrifter		Paragrafer	32-36
	Sekreterare		
			.....
			Annika Keisu Lampinen
	Ordförande		
			.....
			Robert Grape
	Justerande		
			.....
			Ole Lampinen
<hr/>			
	<b>ANSLAG/BEVIS</b>		
Organ	Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott		
Sammanträdesdatum	2019-09-03		
Datum för anslags uppsättande	2019-09-26	Datum för anslags nedtagande	2019-10-18
Förvaringsplats för protokollet	Förvaltningsbyggnaden Övertorneå		
Underskrift	.....		
			Annika Keisu Lampinen

Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott

**Innehållsförteckning**

Beslut	Rubrik	Ärende	Sida
§ 32	Inledning		3
	Val av protokolljusterare		
§ 33	Information		4
§ 34	Pågående projekt		5
§ 35	Ekonomi		6
§ 36	Verksamhet 2019		7

Justerades sign

Utdragsbestyrkande



Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott

KS KFU § 32

### **Inledning**

Sammanträdet inleds med workshop kring verksamhetsplanering. Kultur- och fritidsutskottet uppdrar till förvaltningen att till nästkommande sammanträde sammanställa materialet som kommer att ligga till grund för fortsatt arbete.

Förvaltningen får i uppdrag att till nästa sammanträde presentera ett första utkast på förslag till verksamhetsplan för kultur- och fritidsutskottet.

\_\_\_\_\_

Justerades sign

Utdragsbestyrkande

Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott

KS KFU § 33

### Information

Ordföranden informerar om att Kommundirektören fått i uppdrag att se över organisationen för att samla kultur och fritidsfrågorna för bästa utfall. Utskottet ställer sig positiva till initiativet.

### Struves meridianbåge

Förvaltningen informerar utskottet om att skyltarna blivit nedtagna.

Att avtal med markägarna saknas.

Utskottet uppdrar åt förvaltningen att undersöka möjligheterna för alternativ sträckning för att kunna teckna avtal, få upp stolparna och få Världsarvet att se representativt ut.

### Aunesgården:

Stabschef Thomas Norberg har uppdragit åt förvaltningen att ta fram ett utvecklingsförslag för Aunesgården för god förvaltning och för synliggörande. En del av utvecklingen innebär en digitalisering och skyltning som Marcus Stenberg presenterade exempel på under sammanträdet. Utskottet ställer sig positiva till exemplen och uppdrar till Marcus Stenberg att gå vidare med de planerade investeringarna för att möjliggöra den delen av planen. Vidare sker dialog med Hembygdsföreningen den 8 oktober för att gå vidare med utvecklings-planerna.

### Ruskolabacken:

Ordföranden informerar om att stiftelsen Ruskolabackens friluftsområde nu har en ny styrelse. Syftet med den styrelsen är att avveckla stiftelsen som driftsform för Ruskolabacken.

### Föreningsstöd som E-tjänst:

Förvaltningen informerar om att föreningsstödet är möjligt att göra som E-tjänst i syfte att förbättra tillgängligheten och hanteringen. Utskottet är positiva till det och får till nästa sammanträde en visning av hur det kan se ut.

\_\_\_\_\_

Justerades sign

Utdragsbestyrkande

Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott

KS KFU § 34

### Pågående projekt

#### Beslut

Informationen föranleder inget beslut.

#### Ärendebeskrivning

##### **Konstsväg:**

Kulturkoordinator informerar om att upphandling för nästa konstverk pågår. Pressmeddelande utgår under vecka 37-38. Konstverket som nu upphandlas kommer att uppföras i Ruskola sommaren 2020. Upphandlingen görs av jury som utsett det vinnande bidraget. Jury består av sammankallande: Helena Byström. Konstföreningen i Norrbotten, Viktoria Andersson. Region Norrbotten Ricky Sandberg. Övertorneå kommun: Leif Häggbo och Marcus Stenberg. Under 2020 kommer även ett konstverk i form av en belysningsinstallation att uppföras på gamla järnvägsbron i Luppjo.

##### **Tornedalskvinnan:**

Kulturkoordinator informerar om att arbetet med konstverket avslutats med lyckat resultat.

##### **Meänkieli centrum:**

Kulturkoordinator informerar att slutbetänkandet från ISOF presenteras den 1 oktober 2019 om Övertorneå får Meänkielicentrum med tillhörande referensbibliotek. Tanken är att det i så fall inryms i lokalerna där NKFC finns idag samt med lite utökade ytor i den byggnaden. Bakgrunden är att STRT börjat driva frågan år 2002 och det verkar bli positivt utfall i frågan.

##### **Scen Matarengivägen:**

Kultur och fritidssamordnaren informerar om att Handlarna avser bygga scen på Matarengivägen för de beviljade medlen.

**Svanstein Rastplats:** Förvaltningen informerar om att träff med byaföreningen i Svanstein ägt rum. Där har man i samråd kommit fram till vilka åtgärder som ska göras med de avsatta pengarna. Förvaltningen kommer att genomföra arbetet i höst.

---

Justerades sign

Utdragsbestyrkande



Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott

KS KFU § 35

### **Ekonomi**

### **Beslut**

Informationen föranleder inget beslut.

### **Ärendebeskrivning**

#### **Lägesrapport aktivitetsstöd:**

Förvaltningen rapporterar om att aktivitetsstöden som inkommit fortfarande är lågt, ungefär i samma nivå som förra året.

#### **Ekonomisk lägesrapport för utskottet tom augusti 2019:**

Koordinator informerar att det ekonomiska läget är i balans med ett litet överskott.

**Investeringar:** Koordinator informerar om pågående investeringar, att de fortlöper enligt plan och föranleder ingen åtgärder.

\_\_\_\_\_

Justerades sign

Utdragsbestyrkande

Kommunstyrelsens kultur- och fritidsutskott

KS KFU § 36

## Verksamhet 2019

### Beslut

Utskottet ser positivt på förslaget om att arrangera en ledarskapsutbildning och ser att förvaltningen arbetar vidare med ett upplägg som ska vara attraktivt för att få stort deltagande. Gärna kopplat ihop med bra mat vid träning. Förvaltningen presenterar upplägg för ledarskapsutbildning till nästa utskottssammanträde.

### Ärendebeskrivning

#### Ledarskapsutbildning för föreningar.

Utskottet har vid tidigare sammanträden fått information om att flera föreningar lyft frågan om problem att få tränare och att det finns föreningar som inte har verksamhet på grund av avsaknaden av tränare. Förvaltningen föredrog förslag om att utskottet arrangerar en ledarskapsutbildning lokalt i Övertorneå för att locka fler att utbilda sig till ledare.

#### Basket:

Basketföreningen, som i Övertorneå attraherat många tjejer och kvinnor, har nu varit utan verksamhet i Övertorneå i ett år. Politiskt har önskemål uttryckts om att försöka få igång verksamheten igen. Förvaltningen för dialog med några från den tidigare styrelsen samt med tjejer som vill spela i syfte att få igång verksamheten igen.

**Konstföreningen** kommer att arrangera is-konstutställning den 14 december. Förvaltningen deltar med att hitta fler samarbetspartners för evenemanget.

**Hembygdsföreningen** avser att genomföra evenemang kring jul på Aunesgården. Tanken är julmarknad 2:a advent och en julaktivitet under någon av mellandagarna. Förvaltningen arbetar med att hitta samarbetspartners för evenemanget.

---

Justerades sign

Utdragsbestyrkande